1) De maniére évidenteX, (Q) ={012,...;n}

2) on ag[x,] =Y E[x, | = iP(Ak) - Z% -1
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En effet, J1<k<n, P = )
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De plus,1<k,l <n ,aveck#l,ona:P = )
P (AkﬂA) Card(Q) n! n(n-1)

Par suite,
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Ainsi, E[X2|='= =l+l=2.
insi [ n] én+]5§$nn(n—1) ’

On en déduit qu¥ar(X,) = E|X?|- E?[X,]=2-1=1

3) Ol<sk<netll<i, <i,<..<i,<n,0ona:

_Card(A,NA,N-NA) _(n-k) _ 1
PANAN-1A) = Card(Q) T on n(n-1..n-k+1)

4) En se servant de la question 3) et de la forrdelBoincaré simplifiée, on en déduit que la prabalgu’il y
ait au moins une rencontre est :

P(x,,21)=P(AUA2U..U&)=i(—1)k1( jP(AﬂAzﬂ {1A) = Z( 1)“( j(” e Z( )

n

Ainsi, P(X, =0)=1-P(X, 1) =

k=0

5) CommeP(X, =n) :ll, on en déduit que I'égalité est vraie pdur et@ =n.
n!

n
l<k<n-lilya (kj possibilités de choisir exactement k boules poteur numéro. Pour les

(n—Kk) autres boules, il y a exactemdnt-k)!P(X,_, = p0Opsibilités qu’il n’y ait aucune rencontre.

Par conséquent, on déduit de 4) que :

n
(n-K)P(X., =0)
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P(X, =k) =

6) D0<k<n,ona lim P(X, —k)—klz( e‘1 donc X, [Tt - X avec X ~2(1) .
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